Landeshauptstadt
Miinchen

Referat fiir
Bildung und Sport

- |

Landeshauptsladt Minchen, Referal fur Bildung und Sport Allgemeine Verwaltung
Bayerstr. 28, 80335 Minchen RBS-GL3

Bayerstr. 28
80335 Miinchen

Telefon: 089 233
Telefax: 089 233
Dienstgebé&ude:

Bayerstr. 28
Zimmer,
Sachbearbeitung:

gl3.rbs@muenchen.de

Ihr Schreiben vom Ihr Zeichen Unser Zeichen Datum
04.12.2020 28.12.2020

Ihre Anfrage vom 04.12.2020 im Zuge des Klima-Gebdude-Check
(»Energiebedarfsausweis fiir Gebdude: Max-Planck-Gymnasium, Weinbergerstrale 29)
mit einer Anlage (Energieverbrauchsausweis)

Ilhre Anfrage vom 04.12.2020 méchten wir wie folgt beantworten:

Die Anfrage zielt auf die Bereitstellung eines aktuell gultigen Energiebedarfsausweis ab. Fur
die angefragte Liegenschaft liegt ein Energieverbrauchsausweis vor (siehe Anlage).

Allgemein ist anzumerken, dass die Wérme- und Stromverbréuche in unseren Einrichtungen
aufgrund unterschiedlicher Gegebenheiten (wie Baualter, Nutzung etc.) stark voneinander
abweichen und individuell zu bewerten sind. Beispielsweise ist der Warmeverbrauch stark von
der Qualitat der Gebaudehtlle der jeweiligen Liegenschaft, der Effizienz der Heizungsanlage
und dem Nutzerverhalten abhangig.

Wir gehen davon aus, lhre Anfrage somit beantwortet zu haben.

S/U-Bahn alle Linien: Haltestelle
Hauptbahnhof



E N E RG I EAU SWEIS fiir Nichtwohngebadude

geman den §§ 16 ff. der Energieeinsparverordnung (EnEV) vom * 18.11.2013

Registriernummer 2 BY-2018-002261020 1
Gultig bis: 08.10.2028 (oder: "Registriernummer wurde beantragt am ...")
Gebaude
Hauptnutzung / Schule iiber 3.500 m?
Gebédudekategorie
Adresse Weinbergerstr. 29, 81241 Miinchen
Gebaudeteil Liegenschaft
Baujahr Gebé&ude’ 1960-2007 Gebiudatoto
Baujahr Wéarmeerzeuger®* 1993-2016
Nettogrundflache® 11178 m?
Wesentliche Energietrager fur | Femwérme/Erdgas H
~_Heizung und Warmwasser®

'_ Erneuerbare Energien Art:  Photovoltaik Verwendung: Netzeinspeisung

Art der LUftung/Kuhlung® Fensterliftung (O Luftungsanlage mit Warmerickgewinnung [ Anlage zur
- [0 Schachtluftung Luftungsanlage ohne Warmeriickgewinnung Kohlung
Anlass der Ausstellung des O Neubau [0 Modernisierung ' Aushangpfiicht
Energieausweises [0 Vermietung/Verkauf (Anderung/Erweiterung) - goncrioec (freiwiliig)

Hinweise zu den Angaben liber die energetische Qualitat des Gebdudes

Die energetische Qualitét eines Gebaudes kann durch die Berechnung des Energiebedarfs unter Annahme von

standardisierten Randbedingungen oder durch die Auswertung des Energieverbrauchs ermittelt werden. Als

. Bezugsflache dient die Nettogrundfliche. Teil des Energieausweises sind die Modemnisierungsempfehiungen

(Seite 4).

[J  Der Energieausweis wurde auf der Grundlage von Berechnungen des Energiebedarfs erstellt
(Energiebedarfsausweis). Die Ergebnisse sind auf Seite 2 dargestellt. Zusatzliche Informationen zum Verbrauch
sind freiwillig. Diese Art der Ausstellung ist Pflicht bei Neubauten und bestimmten Modernisierungen nach § 16
Absatz 1 Satz 3 EnEV. Die angegebenen Vergleichswerte sind die Anforderungen der EnEV zum Zeitpunkt der
Erstellung des Energieausweises (Erlauterungen - siehe Seite 5).

Der Energieausweis wurde auf der Grundlage von Auswertungen des Energieverbrauchs erstellt
(Energieverbrauchsausweis). Die Ergebnisse sind auf Seite 3 dargestellt. Die Vergleichswerte beruhen auf
statistischen Auswertungen.

| Datenerhebung Bedarf/Verbrauch durch L Eigentamer V  Aussteller

U  Dem Energieausweis sind zusatzliche Informationen zur energetischen Qualitat beigeflgt (freiwillige Angabe).

Hinweise zur Verwendung des Energieausweises

Der Energieausweis dient lediglich der Information. Die Angaben im Energieausweis beziehen sich auf das gesamte
| Gebaude oder den oben bezeichneten Gebaudeteil. Der Energieausweis ist lediglich dafiir gedacht, einen
Uberschlagigen Vergleich von Gebauden zu erméglichen.

Aussteller 7
Hochbau 9
W Landeshauptstadt Betrieb techn, Anlagen / :
N MUnchen Nico Reinhold . L
Friedenstr, 40 09.10.2018

Baureferat 81660 Miinchen
Ausstellungsdatum Unterschrift des Ausstellers

! Datum der angewendeten EnEV, gegebenenfalls angewendeten Anderungsverordnung zur EnEV 2 Bei nicht rechtzeitiger Zuteilung der
Registriernummer (§ 17 Absatz 4 Satz 4 und 5 EnEV) ist das Datum der Antragstellung einzutragen; die Registriernummer ist nach deren Eingang
nachtraglrch einzusetzen. 3 Mehrfachangaben méglich 4 pei Warmenetzen Baujahr der Ubergabestation

5 Nettogrundflache ist im Sinne der EnEV ausschlieBiich der beheizte/gekihite Teil der Nettogrundflache



E N E RG I EAU SWEIS fiir Nichtwohngebdude

gemal den §§ 16 ff. der Energieeinsparverordnung (EnEV) vom ' 18.11.2013

Berechneter Energiebedarf des Gebdudes

Primérenergiebedarf

Anforderungen gemi8 EnEV 4

Primérenergiebedarf

Ist-Wert kWh/(m2-a) Anforderungswert
Mittlere Wérmedurchgangskoeffizienten

Endenergiebedarf

Registriernummer ? BY-2018-002261020 2
(oder: "Registriernummer wurde beantragt am ...")

CO,-Emissionen * kg/(m?-a)

Fiir Energiebedarfsberechnungen verwendetes Verfahren
Verfahren nach Anlage 2 Nummer 2 EnEV

Verfahren nach Anlage 2 Nummer 3 EnEV ("Ein-Zonen-Modell")
Vereinfachungen nach § 9 Absatz 2 EnEV

kwh/(m*a)
] eingehalten

ooo®

a eingehalten Vereinfachungen nach Anlage 2 Nummer 2.1.4 EnEV

Jahricher Endenergiebedarf in kWh/(m#a) fir

Energietrager Heizung Warmwasser gé;;g:c%alﬂ% Luftung 8 K%hé?ggcﬁit:?‘;hl' iSs%beaslg:ﬁl
Endenergiebedarf Warme [Pflichtangabe in Immobilienanzeigen] kWh/(m*-a)
Endenergiebedarf Strom [Pflichtangabe in Inmobilienanzeigen] kWh/(m?-a)
Angaben zum EEWarmeG 6 Gebéudezonen
Nutzung erneuerbarer Energien zur Deckung des Wirme- und Nr. |Zone - Flache [m?] Anteil [%]
Kaltebedarfs auf Grund des Erneuerbare-Energien-

Wirmegesetzes (EEWidrmeG) 1
% 2
3
Art: Deckungsanteil: % 4
% 5
6
ErsatzmaBnahmen 7 =
Die Anford des EEWd G den durch di i ir
Ersatzmalnahme nach § 7 Absatz 1 Nummer 2 EEWarmeG L Jweltere Zonen in Anlage

erfiilit.

O Die nach § 7 Absatz 1 Nummer 2 EEW&rmeG verschérften
Anforderungswerte der EnEV sind eingehalten,

Verschérfter Anforderungswert
Primé&renergiebedarf:

[J Die in Verbindung mit § 8 EEWarmeG um %
verscharften Anforderungswerte der EnEV sind eingehalten.

kWh/(m?-a)

Verschérfter Anforderungswert
Primérenergiebedarf: kWh/(m2-a)

T siehe FuRnote 1 auf Seite 1 des Energieausweises

Erlduterungen zum Berechnungsverfahren

Die Energieeinsparverordnung lasst fur die Berechnung des Energiebedarfs in
vielen Fallen neben dem Berechnungsverfahren alternative Vereinfachungen zu,
die im Einzelfall zu unterschiedlichen Ergebnissen fihren kénnen. Insbesondere
wegen standardisierter Randbedingungen erlauben die angegebenen Werte keine
Riuckschlusse auf den tatsdchlichen Energieverbrauch. Die ausgewiesenen
Bedarfswerte sind spezifische Werte nach der EnEV pro Quadratmeter
beheizte/gekihlte Nettogrundflache.

2 siehe FuBnote 2 auf Seite 1 des Energicausweises 3 freiwillige

Angabe 4 nur bei Neubau sowie bei Modernisierung im Fall des § 16 Absatz 1 Satz 3 EnEV 5 nur Hilfsenergiebedart
6 nur bei Neubau 7 nur bei Neubau im Fall der Anwendung von § 7 Absatz 1 Nummer 2 EEW4rmeG



ENERGIEAUSWEIS o nicntwonngebiuce

11.2013

gemal den §§ 16 ff. der Energieeinsparverordnung (EnEV) vom * 18.

Registriernummer * BY-2018-002261020

(oder: "Registriernummer wurde beantragt am...")

Erfasster Energieverbrauch des Gebdudes

Endenergieverbrauch

Endenergieverbrauch Warme
[Pflichtangabe in Immobilienanzeigen)]
l 88 kWh/(m?-a)

0 20 40 éO 80 100 120 2190

A Vergleichswert dieser Gebaudekategorie

] N .
i far Heizung und Warmwasser ?

Warmwasser enthalten

Endenergieverbrauch Strom

[Pflichtangabe in Immobilienanzeigen]
18 kWh/(m*-a) ‘

15

20 25 >30

A Vergleichswert dieser Gebaudekategorie

: fur Strom 32

0 5

Der Wert enthilt den Stromverbrauch fiir
I:] Zusatzheizung D Warmwasser Loftung eingebaute Beleuchtung D Kihlung Sonstiges

Verbrauchserfassung

Zeitraum Primar- | Energieverbrauch Anteil ol - Energieverbrauch
Energietrager energie- Wérme Warmwasser Ante[l'l(vHvehllzung Strom

on bis faktor [kWh] [kWh] [kWh]

01.01.2015 | 31.12.2015 Fernwédrme SWM 0.11 816900 158753 658147

01.01.2016 | 31.12.2016 Fernwarme SWM 0,11 871200 164828 706372

01.01.2017 | 31.12.2017 Fernwérme SWM 0,11 839700 144698 695002

01.01.2015 | 31.12.2015 Erdgas H , 213506 " 213506

. 01.01.2016 | 31.12.2016 Erdgas H 182020 182020

Primdrenergieverbrauch dieses Gebaudes

Gebaudenutzung - | Erlauterungen zum Verfahren

Vergleichswerte 3 i Das Verfahren zur Ermittlung von Energieverbrauchskenn-
Gebaudekategorie/ Flachen- ) ’ werten ist durch die Energieeinsparverordnung vorgegeben.
Nutzung anteil J‘V‘Z‘rzm“ag:s”gr Strom | Die Werte sind spezifische Werte pro Quadratmeter
beheizte/gekuhite Nettogrundflache. Der tatséchliche
Schule Uber 3.500 m? 78 % 90 10 i Energieverbrauch eines Geb&dudes weicht insbesondere wegen
} des Witterungseinflusses und sich &ndernden Nutzerverhaltens
Sporthalle 20 % 25 von den angegebenen Kennwerten ab.

Kantine/Mensa 2% 75

1 siehe Funote 1 auf Seite 1 des Energieausweises 2 siehe FuRnote 2 auf Seite 1 des Energieausweises 3 veréffentlicht
unter www.bbsr-energieeinsparung.de durch das Bundesministerium fur Verkehr, Bau und Stadtentwicklung im Einvernehmen mit dem
Bundesministerium fur Wirtschaft und Technologie 4 gegebenenfalls auch Leerstandszuschlage in kWh



| E N E RG I EAU SWE IS fiir Nichtwohngebaude

gemaﬁ den §§ 16 ff. der Energieeinsparverordnung (EnEV) vom * 18.11.2013 | 4

Empfehlungen des Ausstellers

Empfehlungen zur kostengtinstigen Modernisierung

Registriernummer > BY-2018-002261020
(oder: "Registriernummer wurde beantragt am ...")

4)

Mafnahmen zur kostenguinstigen Verbesserung der Energieeffizienz sind ¥ moglich O nicht maéglich
Empfohlene ModernisierungsmafSnahmen
empfohlen (freiwillige Angaben)
: . eschétzte
. Bau- oder MafRnahmenbeschreibung in in als Rosten pro
Nr. Anl teil inzel Schritt Zusammenhang | Einzel- | 98542t | gingeparte |
niagentelie einzelnen schritten mit groBerer | maf- ‘?{gﬁgﬁﬁ' Kilowatt- |
Modernisierung | nahme stunde
Endenergie
L [\
1 Beleuchtung Einsatz von LED-Beleuchtung U % ‘
\’2 Warmeverteilung / -abgabe |Einsatz von Hocheffizienzpumpen [ |
l ‘71
ﬂ. I
& = E |
J _f
| .
|
i
i |
l . |
,l O [ weitere Empfehlungen auf gesondertem Blatt 1
- " e > |
Hinweis: Modernisierungsempfehlungen fir das Gebaude dienen lediglich der Information. f‘
‘ Sie sind nur kurz gefasste Hinweise und kein Ersatz fir eine Energieberatung. I
|
Genauere Angaben zu den Empfehlungen https://www.bbsr-
|

Ergdnzende Erlauterungen zu den Angaben im Energieausweis (Angaben freiwillig)

1 siehe FuBinote 1 auf Seite 1 des Energieausweises 2 siehe FuRnote 2 auf Seite 1 des Energieausweises

| sind erhaltlich bei/unter: energieeinsparung.de/EnEVPortal/DE/Home/Empfehlungen



E N E RG I EAU SWE IS fiir Nichtwohngebadude

gemal den §§ 16 ff. der Energieeinsparverordnung (EnEV)

Erlauterungen

Angabe Gebidudeteil - Seite 1

Bei Nichtwohngeb&duden, die zu einem nicht unerheblichen Anteil zu
Wohnzwecken genutzt werden, ist die Ausstellung des
Energieausweises gem&dR dem Muster nach Anlage 7 auf den
Gebdudeteil zu beschrénken, der getrennt als Nichtwohngeb&ude zu
behandeln ist (siehe im Einzelnen § 22 EnEV). Dies wird im
Energieausweis durch die Angabe "Gebé&udeteil" deutlich gemacht.

Erneuerbare Energien - Seite 1

Hier wird dariiber informiert, wofiir und in welcher Art erneuerbare
Energien genutzt werden. Bei Neubauten enthélt Seite 2 (Angaben zum
EEW4rmeG) dazu weitere Angaben.

Energiebedarf - Seite 2

Der Energiebedarf wird hier durch den Jahres-Primérenergiebedarf und
den Endenergiebedarf fur die Anteile Heizung, Warmwasser, eingebaute
Beleuchtung, Luftung und Kihlung dargestellt. Diese Angaben werden
rechnerisch ermittelt. Die angegebenen Werte werden auf der Grundlage

. der Bauunterlagen bzw. gebdudebezogener Daten und unter Annahme

von standardisierten Randbedingungen (z.B. standardisierte Klimadaten,
definiertes Nutzerverhalten, standardisierte Innentemperatur und innere
Waérmegewinne) berechnet. So Idsst sich die energetische Qualitat des
Gebdudes unabhéngig vom Nutzerverhalten und von der Wetterlage
beurteilen. Insbesondere wegen der standardisierten Randbedingungen
erlauben die angegebenen Werte keine Rickschlisse auf den
tatsédchlichen Energieverbrauch.

Primdrenergiebedarf - Seite 2

Der Primérenergiebedarf bildet die Energieeffizienz des Gebdudes ab.
Er berlcksichtigt neben der Endenergie auch die so genannte "Vorkette"
(Erkundung, Gewinnung, Verteilung, Umwandlung) der jeweils
eingesetzten Energietrédger (z.B. Heiz6l, Gas, Strom, erneuerbare
Energien etc.). Ein kleiner Wert signalisiert einen geringen Bedarf und
damit eine hohe Energieeffizienz sowie eine die Ressourcen und die
Umwelt schonende Energienutzung. Die angegebenen Vergleichswerte
geben fur das Gebgude die Anforderungen der EnEV an, die zum
Zeitpunkt der Ausstellung des Energieausweises galt. Sie sind im Fall
eines Neubaus oder einer Modernisierung des Gebé&udes, die nach den
Vorgaben des § 9 Absatz 1 Satz 2 EnEV durchgefiihrt wird, einzuhalten.
Bei Bestandsgeb&duden dienen sie zur Orientierung hinsichtlich der
energetischen Qualitdt des Gebdudes. Zusétzlich kénnen die mit dem
Energiebedarf verbundenen CO,-Emissionen des Gebadudes freiwillig
angegeben werden.

Der Endwert der Skala zum Primérenergiebedarf betrdgt, auf die

| Zehnerstelle gerundet, das Dreifache des Vergleichswerts "EnEV

Anforderungswert modernisieter Altbau" (140 % des "EnEV
Anforderungswerts Neubau").

Wiarmeschutz - Seite 2

Die EnEV stellt bei Neubauten und bestimmten baulichen Anderungen
auch Anforderungen an die energetische Qualitat aller
warmeubertragenden Umfassungsflachen (AuBenwénde, Decken,
Fenster etc.) sowie bei Neubauten an den sommerlichen Warmeschutz
(Schutz vor Uberhitzung) eines Geb4udes.

Pflichtangaben fiir Inmobilienanzeigen - Seite 2 und 3

Nach der EnEV besteht die Pflicht, in Immobilienanzeigen die in § 16a
Absatz 1 genannten Angaben zu machen. Die dafir erforderlichen
Angaben sind dem Energieausweis zu entnehmen, je nach Ausweisart
der Seite 2 oder 3.

1 siehe Funote 1 auf Seite 1 des Energieausweises

yvom*' 18.11. 2013

Endenergiebedarf - Seite 2

Der Endenergiebedarf gibt die nach technischen Regein berechnete,
jahrlich benétigte Energiemenge fur Heizung, Warmwasser, eingebaute
Beleuchtung, Liftung und Kuhlung an. Er wird unter Standardklima und
Standardnutzungsbedingungen errechnet und ist ein Indikator fur die
Energieeffizienz eines Geb&dudes und seiner Anlagentechik. Der
Endenergiebedarf ist die Energiemenge, die dem Gebdude unter
Annahme von standardisierten Bedingungen und unter
Beriicksichtigung der Energieverluste zugefuhrt werden muss, damit die
standardisierte Innentemperatur, der Warmwasserbedarf, die
notwendige Laftung und eingebaute Beleuchtung sichergestellt werden
kénnen. Ein kleiner Wert signalisiert einen geringen Bedarf und damit
eine hohe Energieeffizienz.

Angaben zum EEWirmeG - Seite 2

Nach dem EEW&rmeG missen Neubauten in bestimmtem Umfang
erneuerbare Energien zur Deckung des Wédrme- und Kaltebedarfs
nutzen. In dem Feld "Angaben zum EEWarmeG" sind die Art der
eingesetzten erneuerbaren Energien und der prozentuale Anteil der
Pflichterfullung abzulesen. Das Feld "ErsatzmaBnahmen" wird
ausgefillt, wenn die Anforderungen des EEWarmeG teilweise oder
vollstdndig durch MaRnahmen zur Einsparung von Energie erfullt
werden. Die Angaben dienen gegenuber der zustdndigen Behérde als
Nachweis des Umfangs der Pflichterfullung durch die Ersatzmaf3nahme
und der Einhaltung der fur das Geb&ude geltenden verscharften
Anforderungswerte der EnEV.

Endenergieverbrauch - Seite 3

Die Angaben zum Endenergieverbrauch von Warme und Strom werden
fur das Gebdude auf der Basis der Abrechnungen von Heizkosten bzw.
der Abrechnungen von Energielieferanten ermittelt. Dabei werden die
Energieverbrauchsdaten des gesamten Geb&dudes und nicht der
einzelnen Nutzeinheiten zugrunde gelegt. Die so ermittelten Werte sind
spezifische Werte pro Quadratmeter Nettogrundflache nach der EnEV.
Der erfasste Energieverbrauch fur die Heizung wird anhand der
konkreten 6rtlichen Wetterdaten und mithilfe von Klimafaktoren auf
einen deutschlandweiten Mittelwert umgerechnet, Die Angaben zum
Endenergieverbrauch geben Hinweise auf die energetische Qualitét des
Gebdudes. Ein kleiner Wert signalisiert einen geringen Verbrauch. Ein
Ruckschluss auf den kiinftig zu erwartenden Verbrauch ist jedoch nicht
méglich. Der tats&chliche Verbrauch einer Nutzungseinheit oder eines
Geb4udes weicht insbesondere wegen des Witterungseinflusses und
sich d&ndernden Nutzerverhaltens oder sich dndernder Nutzungen vom
angegebenen Endenergieverbrauch ab.

Im Fall l&ngerer Leerstdnde wird hierfir ein pauschaler Zuschlag
rechnerisch bestimmt und in die Verbrauchserfassung einbezogen. Ob
und inwieweit derartige Pauschalen in die Erfassung eingegangen sind,
ist der Tabelle "Verbrauchserfassung" zu enthehmen.

Die Vergleichswerte ergeben sich durch die Beurteilung gleichartiger
Gebédude. Kleinere Verbrauchswerte als der Vergleichswert signalisieren
eine gute energetische Qualitat im Vergleich zum Geb&udebestand
dieses Geb&audetyps. Die Endwerte der beiden Skalen zum
Endenergieverbrauch betragen, auf die Zehnerstelle gerundet, das
Doppelte des jeweiligen Vergleichswerts.

Primérenergieverbrauch - Seite 3

Der Primérenergieverbrauch geht aus dem fiir das Geb&dude insgesamt
ermittelten Endenergieverbrauch fir Warme und Strom hervor, Wie der
Primérenergiebedarf wird er mithilfe von Umrechnungsfaktoren ermittelt,
die die Vorkette der jeweils eingesetzten Energietrdger beriicksichtigen.




| E NE RGI EAU SWEIS fiir N|chohngebaude

18.11.2013 |

Registriernummer ? BY-2018-002261020
(oder: "Registriernummer wurde beantragt am ...")

Verbr;adchserfafssanéi
zeliraum Energietrager 4 ePr:'tiaTgaig- Ener%a;/:anrqt;rauch Waxvtv%"sser Ante{iL\l;!vehi]zung 'f(;i&?;' Energiset\:grr: e
oh i faktor [kWh] [kWh] [kWh]
| 01.01.2017 | 31.12.2017 Erdgas H 1,1 70086 70086 0,96
| 01.01.2015 | 31.12.2015 | 2aleemeinsr Strommix in 18 175100
gr.012016 |, 31122019 | HEmEmErSlommiiy 18 208100
O1.01:2017 | 31122047 || EleemeioecBlommizin' | 4.5 204300




E N E RG I EAU SWEIS fiir Nichtwohngebdude

gemal den §§ 16 ff. der Energieeinsparverordnung (EnEV) vom * 18.11.2013

Registriernummer ? BY-2018-002261020
Gualtig bis: 08.10.2028 ‘ (oder: "Registriernummer wurde beantragt am ...")

Aushang

Gebéude

Hauptnutzung/ Schule tibér 3.500 m?
Gebaudekategorie
Adresse Weinbergerstr. 29, 81241 Munchen
Gebaudeteil | Liegenschaft Gebaudefoto
Baujahr Gebaude 1960-2007 (freiwillig)
Nettogrundflache 11178 m?

Wesentliche Energietrager fir | Fernwarme / Erdgas H
Heizung und Warmwasser

Erneuerbare Energi Art:  Photovoltaik Verwendung: Netzeinspeisung

| Endenergieverbrauch

Endenergieverbrauch Warme

~ 88 kWh/(m*-a)

0 20 40 60 80 100 120 >190

Vergleichswert dieser Gebaudekategorie

Warmwasser enthalten  fur Heizung und Warmwasser

Endenergieverbrauch Strom
11/48] kWhi(m*a) ‘

10 15 20

: 25 =30

Al‘ Vergleichswert dieser Geb&dudekategorie

0 5

Der Wert enthilt den Stromverbrauch fiir y far Strom

D Zusatzheizung [___] Warmwasser Liftung eingebaute Beleuchtung |:| Kihlung Sonstiges

Aussteller
Hochbau 9
Landeshauptstadt Betrieb techn. Anlagen / ,
Minchen Nico Reinhold g L

Friedenstr. 40 09.10.2018
Baureferat 81660 Miinchen
Ausstellungsdatum Unterschrift des Ausstellers
! Datum der angewendeten EnEV, gegebenenfalls angewendeten Anderungsverordnung zur EnEV 2 Bei nicht rechtzeitiger Zuteilung der

Registriernummer (§ 17 Absatz 4 Satz 4 und 5 EnEV) ist das Datum der Antragstellung einzutragen; die Registriernummer ist nach deren Eingang
nachtréglich einzusetzen.



